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dářskou spolupráci, silně přispěla k úspěchu Hitlerovy zahraniční politiky, která 
bylo zaměřena na revizi a expanzi a vedla k tomu, ž se polsko-československý 
konflikt stal jednou ze základních složek evropské politiky před rokem 1939. 
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Hans Lemberg 

Autor chce ukázat všeobecný rozbor situace Československé republiky v sou
sedství Německa v roce, ve kterém Hitler převzal moc. Tato studie se soustřeďuje, 
na základě vybraných událostí z hospodářsky krizového roku 1933, na oblasti 
„Stát a ústava" [zde je zajímavá hlavně otázka ochrany ohrožené demokracie], 
„Demonstrace sebepojetí Československa" [na příkladě oslav státního svátku] a 
sociální, především národnostně integrační problémy [především u Slováků a 
Němců]. Stať končí pohledem na krizi a zjišťuje, že rok 1933 byl pro Českoslo
vensko zvratem v jeho vývoji. 
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Sudetoněmecké sjednocení může být posuzováno jen s přihlédnutím k před
pokladům národnostních sporů v Podunajské monarchii sahajících až do 19. 
století a — pro dobu po roce 1918 — k národnostně zabarvené státotvorní ideologii 
první Československé republiky. Také velkoněmecká myšlenka sahá až do roku 
1848. 

Sudetoněmecký problém jako otázka práva na sebeurčení a státní spoluod
povědnost je starší než nacionální socialismus a Hitlerovo kancléřství. Vedení 
K. Henleinova hromadného hnutí stálo až do roku 1935/36 ideologicky daleko od 
Hitlerova nacionalního socialismu a bylo loajální vůči státu. Ortodoxní Hitlerovi 
stoupenci tvořili mezi sudetskými Němci bezvýznamnou menšinu. Teprve později 
vedly posílení moci, zdánlivé úspěchy, jakož i propaganda a agitace nacionálne 
socialistického státu ke změně duchovní orientace ve vedení strany a k rozšíření 
masové jednotné psychózy v národnostní skupině. 

Až v posledních tetech před „Mnichovem" vedly usmiřovací politika západních 
mocností, připojení Rakouska k Německu a nedostatek konstruktivního českého 
příspěvku politickým a psychickým nátlakem k vnější jednotě, která mohla být 
použita i bez ideologické shody ve smyslu Hitlerovy agrese. 


